游戏交易类诈骗高发,受害者一半是学生

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

近期,游戏交易类诈骗高发, 其中一半受害者是"学生党"。"学生被骗后,抗压能力差,所以更要谨慎对待。网上交易游戏装备账号时,一定要用游戏官方经营的第三方平台进行交易。"反诈民警提醒道。

重点案例1

在网上卖游戏账号 学生小李损失近万元

3月29日,学生小李报警。他上网时看到直播间有人收游戏账号,便私信对方互加QQ联系。小李把账号挂在交易猫上后,很快收到了对方发来的付款截图,下面附有客服二维码,遂扫码联系客服。

客服称交易双方需要先交纳保证金。小李转账后,对方以账户冻结为由,要求交纳解冻金。小李再次转账,但客服又以积分不足为由要求转账补分。小李意识到不对劲,联系买家,买家谎称也交纳了保证金,并催促小李继续转账。小李想要视频联系对方,却被拒绝,这才发现被骗,立刻报警,损失了近万元。

民警分析,这是骗子以买家身份购买游戏账号,并伪造成功支付页面;随后,骗子又假冒客服,要求受害人交纳解冻资金。警方提醒,广大游戏玩家在互联网上交易游戏装备或者游戏账号时,一定要使用游戏官方经营或授权的第三方平台进行交易;注意防范假客服、假平台、假卖(买)家,要求交纳"保障金、解冻金、激活费"的一定是诈骗。

重点案例2

歌迷买演唱会门票被骗 民警及时挽损

"太感谢你们了!帮我追回了被骗的钱。"3月29日上午,市民薛女士来到高新区公安分局龙虎塘派出所,将一面印有"长得超靓 追钱超快 办案超帅"字样的锦旗交到了民警谢静手中。

3月27日,龙虎塘派出所接辖区群众薛女士报警,称在网上购买凤凰传奇演唱会的门票时遇到了诈骗,损失2300余元。接警后,值班民警谢静向薛女士了解事情经过。经了解,薛女士因没有抢到官网售票,便决定另辟蹊径,通过微博找到了一个自称有"内部渠道"的票贩子。双方谈妥了2张门票价格后,薛女士便在对方的引导下,向对方的2个支付宝账号各转了一张门票钱,合计2300余元。

令薛女士没想到的是,对方收了款,却迟迟不出具购票信息。当薛女士询问时,对方以出票发生故障、安排客服进行退款为由加了薛女士的QQ,同时推送了一条陌生链接,要求薛女士下载并进行屏幕共享。薛女士这才惊觉自己是遇到了诈骗,随后果断报警求助。

谢静根据薛女士提供的线索信息,很快找到了那名票贩子。起初,对方百般抵赖,拒不承认自己收了薛女士的钱。于是,民警对其进行普法教育劝说,并严词警告对方已涉嫌违法犯罪、迷途知返为时未晚,最终成功为薛女士全额追回被骗钱款。事后,薛女士特地制作了一面锦旗送到派出所,对民警坚持不懈的工作态度表示感谢。

警方介绍,最近常州还有歌迷遭遇了此类诈骗。受害人李某在闲鱼上购买凤凰传奇演唱会门票,对方称没抢到可以退款。李某按照对方要求下载App后开启共享屏幕,银行卡被盗刷了5000元。"薛女士算是很侥幸了。骗子抓住演唱会这一热点,通常以'有内部渠道购买演唱会门票'为幌子,利用套路骗取钱款。大家一定要擦亮眼睛,警惕演唱会门票骗局!"反诈民警提醒道。

警情周报

兼职刷单类诈骗"霸榜"

根据警务平台警情库统计,3月27日至4月3日,电信网络诈骗警情同比下降54.9%,环比下降16.5%。从发案类型来看:网络诈骗占92.0%,电话诈骗占7.4%,短信诈骗占0.6%。从作案手段来看:兼职刷单类占19.8%、虚假购物类占18.3%、虚假博彩类占11.8%、游戏交易类占8.9%、冒充客服注销会员类占7.9%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打"110"或市反诈中心电话"81993450"。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



备充分:女儿先往水里抛撒了点面

包層之类的零食,跪甚至趴在岸

上,用网兜很快地捞上小鱼之类

的,倒进一旁的水桶里。每次下兜

都能成功, 把小女孩高兴得大声叫

喊,引来不少游客带着孩子在旁边

看,有的孩子还跟着小女孩一起趴

在水池边上。对于这种不文明不

安全的行为,站在旁边的家长要么

男孩拿着根香蕉开心走着,听到前

面妈妈喊,他撒腿就跑,香蕉皮掉

落在地上。这家人只当没看见,直

在西双桥上,一个四五岁的小

在公园里新建成的儿童乐园

忙着拍照,要么根本不管。

孔劲丽的"生意经": 说到就要做到



孔劲丽(右二)开心参加爱心公益活动

常州晚报

■舒翼 宋振南 图文报道

这几天,常州千玺生物科技有限公司总经理孔劲丽很忙:一边是接二连三的新老客户上门选购;另一边是市中心新租的上千平方米新店即将开业,她在忙着查看装修情况……不管是在老店还是新店,门厅里都挂着10多块"立信企业""守信单位"的铜牌。孔劲丽说,这些铜牌彰显着公司越做越大、生意越来越好的"秘密":以诚信为本,处处为他人多考虑一点。

前年冬天的一天,孔劲 丽接到了年逾七旬的客户 金阿姨的信息,说一年前搬 家,把从公司买的三七粉等 保健品忘在了老房子里,发 现时已经过期了。尽管金 阿姨一再强调,只是想到了 随口一说就算了,没有任何 要求,可孔劲丽却记在了心 里,答应一定帮她想办法。

因为已经过了1年保 质期,从公司渠道没办法弥 补,孔劲丽就等到发工资 后,自己出钱订了一份980 元的三七粉,告诉金阿姨19 时左右送到。偏偏那天晚 上她加班到20时许, 回到 家已经快22时了,她这才 猛然想起"失约"了。这让 她心急万分,从客户资料中 找到了金阿姨家的地址,赶 在当晚22时30分前送了过 去。"我一敲门,把金阿姨吓 了一跳。她以为我会第二 天送来的,没想到晚上真的 来了,让她感动得不得了。" 金阿姨当即下厨煮了6个 水饺,非让孔劲丽吃完了才 能走

"我对他人诚信以待, 他人一定会给以回报。"金阿 姨的事情,孔劲丽牢记在心。 去年9月的一天,孔劲丽听一位客户提到,在翠竹新村有一位80多岁的老太,与孙女相依为命,生活很是清苦。她动了同情心,立即赶去探望,得知这时时精神受过刺激,连生理期得不了都不清楚,身上弄声应即特殊日期都买了卫生巾送去。"我每次去,看到孙女全身干干净净的,奶奶再三感

谢,我都会感到特别开心。"

在孔劲丽的带领下,如 今公司内已经形成了人人 讲诚信的氛围。有一次,公 司准备在一个周六推出优 惠促销活动,对一种空气净 化器降价999元,周五就推 出了广告。刘女士恰好周 五来买了这种空气净化器, 按原价付了款。晚上对账 时,对于要不要按照优惠价 算给刘女士,孔劲丽和员工 们很快达成一致意见:应该 退。虽说周五促销活动还 没开始,但广告都打出来 了,就应该同等对待。于是 孔劲丽代表公司,把1000 元钱退给了刘女士,让刘女 十既意外又感动。

孔劲丽还代表公司向 我市多个慈善机构和志愿 者组织承诺过,会更多地尽 到企业的社会义务,多多多 与公益活动。她说,公司部 做到了:去年冬天参加温暖 环卫工人活动,捐赠了羊绒 围巾和手套等;资助了6名 西部地区的留守儿童;为武 进的多家养老院捐赠米油 水果……



文明游园,很多家长没能做好榜样



■舒翼 图文报道

本报讯 6日上午,天气由阴转晴,很多游客都抓住假日的尾巴,到红梅公园游览放松。记者上午10时人园、11时离开,依旧发现了一些不文明行为,不少带小孩的游

客对于孩子的不文明行为不闻不问,而且自己还"带头"做不文明的事。

在一星桥旁的小池塘边,先后有3个家庭带着网兜过来。前两个家庭都是让孩子随意捞了些水里的小生物就离开了,第3个家庭是妈妈带着七八岁的女儿,明显准

里,两位认识的男士一边抽烟,一 边等着各自的妻子孩子。等游乐 项目一结束,他们一个直接把烟头 往地上一扔,用脚踩灭了就走了, 另一个则是把烟头插进旁边绿化 带的泥土里,就当是处理好了。而 在离他们4米多远处,就是一个可 以灭烟的垃圾桶。

一位正在等孩子的妈妈坐在游客休息的长椅上,坐下前用餐巾纸擦了擦椅上的灰尘,就把脏纸放在了一旁,直到离开都没有拿走。